

滁州日报

2021年8月
星期四
农历辛丑年六月廿七

5



第11080期
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxbw@163.com



许继伟在全市疫情防控工作电视电话会议上强调 “严”字当头“快”字为先“实”字托底 全力守护人民群众生命安全和身体健康

吴劲主持

本报讯(全媒体记者王琼)8月4日上午,全省疫情防控工作电视电话会议召开。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市委常委、市委秘书长杨雨祥,副市长陆峰,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区管委会主任杨广兰在滁州分会场收听收看。全国、全省会议结束后,我市召开全市疫情防控工作电视电话会议,就贯彻落实全国、全省会议精神,进一步做好疫情防控工作进行部署安排。

许继伟强调,要坚持“严”字当头,切实绷紧思想之弦。南京禄口机场疫情暴发后,市委、市政府果断决策、快速行动,就做好疫情防控工作作出了一系列

安排。特别是,7月30日晚召开了电视电话会议,进一步动员全市上下全面紧起来、严起来。但从督查情况来看,紧得不够、严得不全,部分环节仍存在短板、漏洞,离党中央、国务院及省委、省政府要求仍有差距。当前,疫情防控形势依然严峻复杂。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神、李克强总理批示精神,落实全国、全省会议精神,进一步树牢风险意识、强化底线思维、保持高度警觉,坚决扛起政治责任,坚决守住风险防线,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持“严”字当头,严控重点人群,严管重点场所,

严把重点环节,确保不出现规模性输入和反弹,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

许继伟强调,要坚持“快”字为先,切实织密防控网络。要快贯彻、快落实,各级各部门要快速贯彻落实好全国、全省会议精神,严格按照市委、市政府“十严”“十抓”“十起来”工作举措,扎实落实“四早”要求,全力阻断疫情传播。要快整改、快督办,各级各部门要严格按照疫情防控要求,深入疫情防控一线,查找薄弱环节,抓紧补齐短板,严实细快、精准落实,共同筑牢疫情防控铜墙铁壁;

(下转第二版)

扛起政治责任筑牢疫情防线 坚决打赢疫情防控阻击战

严格落实“十严”“十抓”“十起来”疫情防控要求

本报评论员

建议“非必要不离滁”,居民小区出入口缩减,公共场所严格查验“安康码”,积极开展新冠疫苗接种……连日来,面对南京以及国内其他地区发生的新冠肺炎疫情,我市各地各部门全面严起来、紧起来,采取了一系列防控措施,市民也切身体会到一场疫情防控阻击战正在我们身边打响。

面对严峻形势,市委、市政府主要领导一线调度、靠前指挥。日前,市委书记许继伟以“四不两直”方式对疫情防控工作开展实地暗访督导。他明确要求,此轮疫情防控已经到了关键时期,要坚持问题导向,严格落实“十严”“十抓”“十起来”防控要求,全力打赢这场疫情防控阻击战,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。

打赢疫情防控阻击战,我们要在思想上高度重视。须知,疫情防控常态化不等于正常化,低风险也绝不等于无风险。当前国内零星散发和局部聚集性疫情交织叠加,疫情传播随时随地都可能存

在。我市毗邻南京,疫情防控虽然总体可控,但两地人员交往密切,外防输入压力剧增,形势十分严峻,风险就在身边。各地各部门一定要切实提高政治站位,全面严起来、紧起来,以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的初心使命,把疫情防控作为当前一项政治任务抓紧抓实抓到位,在思想上高度重视、警醒警觉,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。

打赢疫情防控阻击战,我们要在行动上“严”字当头。“严”字当头,就是以“控”为要,以严而又严、紧而又紧、实而又实、细而又细的工作作风打通疫情防控“最后一公里”。要严格落实“十严”“十抓”“十起来”的疫情防控要求,全面落实严格社区网格化管理、严防人员流动风险、严管重点人群、严肃会议活动、严控重点场所、严实酒店餐饮防控、严把医疗机构和防控“哨点”、严加冷链食品管理、严守健康生活方式、严明防控纪律;要抓问题整改、抓全面

摸排、抓隔离检测、抓行业监管、抓常态防控、抓实战演练、抓应急准备、抓协调配合、抓舆情引导、抓责任落实;要做到思想紧起来、口罩戴起来、公筷用起来、小区管起来、出入严起来、聚集少起来、购物细起来、疫苗种起来、卫生抓起来、责任扛起来。

打赢疫情防控阻击战,我们要广泛发动群众,筑牢人民防线。疫情防控阻击战是一场全民参与的阻击战,每个人都是战斗者、奋斗者,每个人都应该有所作为。所谓“众人之力,则无不胜也”;“用众人之力,则无不胜也”。经历了2020年抗击新冠肺炎疫情,我们凝聚了“生命至上、举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共”的抗疫精神,这种精神融入了我们的血液和灵魂,在今天的疫情防控阻击战中同样有着重要的现实意义。我们每一个人要从自身做起,做好自身防护,理解、支持、配合相关防控措施,为筑牢疫情防控人民防线作出自己的贡献。

对园区范围内涉及经营进口冷链食品的个体经营户、宾馆酒店等开展专项检查。

条块结合,形成全覆盖督查体系。园区要求各部门对各自管辖范围防疫工作上门宣传指导督查全覆盖。根据属地管理职责,各街道、社区根据属地管理职责结合网格化管理对辖区内所有点位开展督查指导。部门、属地相结合,形成了纵向到底、横向到边的督查体系。

严格考核,确保责任落实到位。园区纪检监察工委、考核办、防疫办组成联合督查组,对园区重点点位开展督查工作,对发现的问题进行调度、约谈,纳入月绩效考核,情节严重的,追究相关责任人责任。

(陈晨)

汪建中在南谯区开展「委员进社区、常委在行动」活动时强调 政协委员要当好疫情防控「三员」 坚决守护好人民群众生命安全和身体健康

本报讯(全媒体记者李邦军)8月4日上午,市政协主席汪建中围绕疫情防控工作,深入到党建联系点南谯区同乐街道,开展“委员进社区、常委在行动”活动。他强调,政协委员要当好宣传员,凝聚抗疫共识;当好战斗员,带头参加防疫;当好组织员,协同社区防疫。以更高标准、更严要求,严之又严、细之又细抓实各项防控措施,确保人民群众生命安全和身体健康。市政协秘书长蒋新志陪同。

在万桥新苑小区,汪建中带头落实疫情防控措施。在佩戴好口罩、主动出示安康码并接受体温检测后,汪建中仔细查看了小区设卡防控、外来人员登记等疫情防控措施落实情况,并指出了存在的不足。他强调,要清醒认识当前疫情防控形势的严峻性和复杂性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,落实常态化防控举措,拧紧社区防控这个关键环节,筑牢疫情防控严密防线。

“物价有什么变化?”“进货渠道有登记吗?”“核酸检测什么时候做的?”在万桥新苑农贸市场,汪建中主动接受市场工作人员的体温检测,不时驻足摊位前,向摊主了解疫苗接种、核酸检测及商品价格情况。他叮嘱相关部门,要加强消毒作业和从业服务人员核酸检测频次,引导商户、顾客做好个人防护,确保老百姓的“菜篮子”安全。

汪建中强调,当前,国内零星散发和局部聚集性疫情交织叠加,我市毗邻南京、扬州等地区,外防输入形势严峻。全市各级政协组织和委员要切实提高政治站位,充分发挥模范表率作用,积极投身抗疫一线,带头宣传中央和省、市疫情防控相关规定;带头坚守岗位、顾全大局,主动履行防疫责任和义务,配合单位、社区和小区开展防疫工作;带头收集并及时向有关部门反映疫情防控工作中的薄弱环节和可能存在的隐患;带头听取人民群众和各方面的意见,积极建言献策;带头以身作则,做好自身防疫工作的同时,动员家人、朋友不前往境外、国内中高风险地区。坚定必胜信心,筑牢滁州防线,为打赢新一轮疫情防控阻击战贡献政协智慧和委员力量。

本市要闻

BENSHI YAO WEN

8月1日至2日,市委常委徐保月,市政府党组成员刘茂松先后深入东菱城市新地小区、中州国际商城、金鹏99商场等地开展疫情防控督导检查,重点对社区、商场等地疫情防控措施落实情况、进出人员登记台账等情况进行检查。徐保月、刘茂松要求,各有关部门要严格按照“外防输入、人物同防”总体防控策略,从严从紧落实各项防疫措施,确保万无一失。(李媛)

8月1日,市人大常委会党组副书记、副主任沈中林到南谯区督导检查疫情防控工作,严防疫情从高风险地区输入。他强调要始终绷紧疫情防控这根弦,不能有片刻疏忽大意;南谯区要把疫情防控工作作为压倒性任务,进一步压实包保责任制度,各守岗位、各负其责,坚决打好疫情防控攻坚战。(李国全 全媒体记者晋群)

8月3日上午,副市长姚志主持召开全市工业经济运行分析会议,全面总结分析今年上半年全市工业经济运行情况,安排部署下一阶段工作。姚志在讲话中强调,各地各部门要充分认清严峻形势,奋力实现持续进步;要切实增强大局意识,加大精准调度力度;要坚决提升统计质量,夯实数据支撑,全力确保全市工业经济持续稳定健康发展。(见习记者郑成雷)

丰碑无名 历史有知

刘传顺

党的百年诞辰前夕,定远县委、县政府对仓集镇王小庙新四军无名烈士墓园进行扩建翻修。如今,墓园修葺一新,庄严肃穆。一棵棵长青树像忠诚的勇士,守卫在无名烈士墓前。矗立在墓园中间的无名烈士纪念碑显得更加光耀夺目。

现在,王小庙无名烈士墓群已成为全市重要的红色资源和爱国教育基地。它的纪念价值得以重视和挖掘,与滁州市委政研室高立海同志的大力宣传密不可分。

高立海的老家在定远县二郎村大霍村民组,离王小庙只有一华里路程。学生时代,高立海每年都在老师带领下,到墓地祭奠英灵。那时的墓地,在一片荒岭中。1995年8月初,时任济南军区某师新闻干事的高立海调到滁州市分区分区工作后,凭着新闻职业敏感,觉得这片英雄墓地值得挖掘宣传。他经常利用节假日,来到王小庙附近村庄采访新四军老战士、游击队员、知情者。1995年12月12日,滁州日报头版头条刊登高立海采访的《定远发现迄今为止全国最大的新四军无名烈士墓群》,在社会上引起强烈反响,紧接着长篇通讯《荒岭中那一百七十四座坟茔》(52年前开始的

寻找》等文章陆续在人民日报、解放军报及军内外媒体刊发,从而引起中央、省市领导高度关注。时任中央政治局领导作出了“保护好墓群,利用好红色基地资源,宣传好英烈先进事迹”的重要批示。同时,滁州市、定远县把王小庙无名烈士墓园定为爱国主义教育基地。

为了纪念七百多位无名烈士的丰功伟绩,定远县委、县政府决定在王小庙重建无名烈士陵园。消息传出,从省委机关到市、县委机关,从80岁老人到小学生,社会各界纷纷解囊,不到两个月时间,共捐款172万多元。

碑名谁来题写?多方商议后决定请曾经在皖东新四军二师任组织科副科长、时任南京军区政委傅奎清将军题写。1998年5月初的一天,高立海走进傅将军家门,说明来意。老将军当场激动地说,滁州市为我的生死战友做了件大好事,值得赞扬和肯定!他欣然题写“无名烈士纪念碑”七个大字。如今,每年都有成千上万人来到这里祭奠英烈、缅怀先辈。

奋进新征程 再创新辉煌

红色记忆 | 中共党史和地方志研究 滁州日报

四好公路助力乡村振兴

今年以来,全椒县大力推进农村路网建设,努力实现“建好、管好、护好、运营好”的公路目标,交通承载能力大幅提升,路域环境显著改善,群众出行更加便捷,内畅外联水平实现了质的飞跃,集聚辐射能力显著增强。

图为7月31日航拍全椒县周岗村境内新铺设的柏油乡村公路。

特约摄影 禹强云摄

